

TVIRTINU

Kauno apylinkės teismo pirmininkas  
Arūnas Purvainis

  
2021-09-30

## KAUNO APYLINKĖS TEISMAS

Nacionalinės teismų administracijos Vidaus audito skyriui

### ATASKAITA APIE KAUNO APYLINKĖS TEISMO ANTIKORUPCINĖS PROGRAMOS PRIEMONIŲ PLANO ĮGYVENDINIMO PER 2020 M. III KETV. – 2021 M. II KETV. REZULTATUS

2021 m. rugpjūčio 27 d. Nr. V4-1180

Eil. Nr.	Uždavinys	Priemonė	Įvykdymo terminas	Vykdytojai	Rezultatų vertinimo kriterijai	Priemonių vykdymas
1.1.	Analizuoti korupcijos tikimybę pasireiškimo teisme ir ją nustačius imtis priemonių jai sumažinti	1.1.1. Vadovaujantis tarybos patvirtinta Korupcijos pasireiškimo tikimybės Lietuvos Respublikos teismuose nustatymo metodika, korupcijos atlikti pasireiškimo tikimybės nustatymą teisme	Kiekvienu metų III ketvirtis	Teismo pirmininkas, Antikorupcinė komisija	Išanalizuota korupcijos pasireiškimo tikimybė teisme ir surašyta motyvuota išvada	2020-09-07 parengtas Kauno apylinkės teismo veiklos sričių korupcijos pasireiškimo tikimybės požyriū vertinimo aprašymas; didelės korupcijos pasireiškimo tikimybės požymių nenustatyta, todėl nesurašyta motyvuota išvada
		1.1.2. Į Kauno apylinkės teismo veiklos sričių, vertintinų 2020 m., sąrašą įtraukti Kauno apylinkės teismo archyvo veiklą	Kiekvienu metų III ketvirtis	Teismo pirmininkas, Antikorupcinė komisija	Išanalizuota korupcijos pasireiškimo tikimybė teisme ir surašyta motyvuota išvada	Į Kauno apylinkės teismo veiklos sričių, vertintinų 2020 m., sąrašą neįtraukta Kauno apylinkės teismo archyvo veikla

		1.1.3. Sudaryti galimybes Antikorupcinės komisijos nariams kelti kvalifikaciją korupcijos prevencijos srityje	2019-2020	Teismo pirmininkas	Sudarytos galimybės kelti kvalifikaciją atsižvelgiant į poreikį ir organizuojamų mokymų pasiūlą	2020 m. lapkričio 27 d., gruodžio 17 d. teismo darbuotojams, valstybės tarnautojams, teisėjams organizuoti nuotoliniai mokymai „Korupcijos samprata ir pasireiškimas Lietuvoje. Antikorupcinės aplinkos kūrimas“.
1.2.	Analizuoti ir tobulinti teisinį reglamentavimą	1.2.1. Peržiūrėti teismo vidaus teisės aktus antikorupcinio požiūriu	Kiekvieną ketvirtį	Antikorupcinė komisija, Teismo pirmininkas	Antikorupcinės komisijos nario ataskaita apie priimtų konkretų ketvirtį vidaus teisės aktų įvertinimą antikorupcinio požiūriu; Vidaus teisės aktų tobulinimas	Teisės aktų antikorupcinio vertinimo pažyma dėl vidaus teisės aktų, priimtų 2021-01-01 – 2021-03-31 laikotarpiu; antikorupcinio požiūriu rizikingos teisės akto nuostatos nenustatytos
		1.2.2. Parengti Teismo gautų dovanų registro aprašą	2021 m. II ketvirtis	Antikorupcinė komisija, Teismo pirmininkas	Priimtas Teismo gautų dovanų registro aprašas; esant poreikiui pildomas Teismo gautų dovanų registras, kuris viešinamas teismo Interneto svetainėje	2021 m. gegužės 28 d. Kauno apylinkės teismo pirmininko įsakymu patvirtintos Kauno apylinkės teismo gautų dovanų priėmimo, perdavimo, registravimo, įvertinimo ir saugojimo taisyklės;
1.3.	Išnagrinėti fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.), susijusius su korupcijos pasireiškimo tikimybe	1.3.1. Išnagrinėti fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.) antikorupcinio požiūriu, prireikus teikti siūlymus dėl galimų problemų sprendimo būdų ar teisės aktų tobulinimo	2019-2020; 2021-2022	Teismo pirmininkas	Operatyvus ir tinkamas reagavimas į fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.), susijusius su korupcijos	2020 m. III ketv.-2021 m. II ketv. laikotarpiu skundų dėl galimų korupcinių veiksmų teisme negauta

					<p>pasireiškimo tikimybe teisme; esant poreikiui, pasiūlymų bei sprendimų pateikimas, teisės aktų tobulinimas</p>	
		<p>1.3.2. Informuoti prokuratūrą, Specialiųjų tyrimų tarnybą apie nustatytas galimas korupcinio pobūdžio veikas</p>	<p>2019-2020 2021-2022</p>	<p>Teismo pirmininkas</p>	<p>Operatyvus teisėsaugos institucijų (Prokuratūros, STT) informavimas apie korupcinio pobūdžio veikas</p>	<p>Nebuvo informuoti, nes nebuvo galimų korupcinių veiksmų.</p>
<p>2.1.</p>	<p>Palaikyti glaudžius tarpinstitucinius ryšius ir bendradarbiauti su kitomis valstybės institucijomis bei nevyriausybinėmis organizacijomis, dalyvauti įvairiuose dalykiniuose susitikimuose bei keistis turima informacija apie taikomas korupcijos prevencijos priemones ir jų efektyvumą</p>	<p>2.1.1. Dalyvauti įvairiuose dalykiniuose susitikimuose bei keistis turima informacija apie taikomas korupcijos prevencijos priemones ir jų efektyvumą</p>	<p>Kasmet iki IV ketvirčio</p>	<p>Teismo pirmininkas, Antikorupcinė komisija</p>	<p>Palaikomi glaudūs tarpinstituciniai ryšiai bei perimama kitų valstybės institucijų geroji praktika korupcijos prevencijos srityje. Organizuotas bent vienas tarpinstitucinis susitikimas per metus (su Nacionalinės teismų administracijos, STT ar kitų teismų atstovais), kuriame būtų aptartos problemos, kylančios korupcijos prevencijos srityje bei pasidalinta gerąja praktika</p>	<p>Nebuvo organizuota tarpinstitucinių susitikimų</p>

3.1.	Skatinti ir koordinuoti glaudesni ir aktyvesni teismo bendradarbiavimą su visuomene, žiniasklaida, visuomenės narių ir pilietiškumą nepakantumą negerovėms	3.1.1. Dalyvauti susitikimuose su visuomenės atstovais, nuo kurių aktyvumo priklauso bendras visos valstybės korupcijos lygis	2019-2020	Teismo pirmininkas, teismo pirmininko padėjėjas ryšiams su žiniasklaida ir visuomene	Prisidedama prie antikorporcinės kultūros kūrimo	Nebuvo organizuota ir dalyvauta tokio pobūdžio susitikimuose.
3.2.	Užtikrinti teismo veiklos viešumą	3.2.1. periodiškai atnaujinti Kauno apylinkės teismo internetinėje svetainėje skiltyje „Korupcijos prevencija“ esančią informaciją	Kasmet II, IV ketvirtį	Antikorporcinė komisija	Atnaujinta informacija teismo Interneto svetainėje „Korupcijos prevencija“	Informacija Internete atnaujinta 2020 m. rugsėjo 22 d., 28 d. spalio 1 d., 2021 m. sausio 14 d., kovo 1 d., birželio 29 d.
		3.2.2. teismo internetinėje svetainėje paskelbti Programą ir jos įgyvendinimo priemonių planą	2021 m. I ketvirtis	Antikorporcinė komisija,	Paskelbtas Programos įgyvendinimo priemonių planas	Teismo Interneto tinklapyje 2021 m. sausio 14 d. paskelbtas Kauno apylinkės teismo antikorporcinės programos įgyvendinimo priemonių planas 2021-2022 metams
		3.2.3. teismo internetinėje svetainėje paskelbti Programos priemonių plano įgyvendinimo ir stebėsenos bei įvertinimo rezultatus (ataskaitą)	2019-2020 Kasmet III ketvirtis	Antikorporcinė komisija	Programos priemonių plano įgyvendinimo ir stebėsenos ir įvertinimo rezultatų (ataskaitos) paskelbimas Interneto svetainėje	2020 m. rugsėjo 28 d. paskelbta Programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir įvertinimo rezultatų ataskaita
		3.2.4. Teisės aktų nustatyta tvarka skelbti apie konkursus į valstybės tarnautojų pareigas	2021, 2022 m.	Teismo kancleris	Skelbimai apie teismo rengiamų konkursų į valstybės tarnybą teismo Internetinėje svetainėje	2021-01-08 skelbimas dėl karjeros valstybės tarnautojo į laisvas Raštinės skyriaus vedėjo pareigas; 2021-01-29 skelbimas dėl karjeros valstybės

					<p>tarnautojo į laisvas Raštinės skyriaus Kėdainių rūmų teismo posėdžių sekretoriaus pareigas; 2021-03-19 skelbimas dėl karjeros valstybės tarnautojo į laisvas 2 Kauno rūmų teismo posėdžių sekretorių pareigas; 2021-03-22 skelbimas dėl karjeros valstybės tarnautojo į laisvas Kauno rūmų teismo posėdžių sekretorių pareigas; 2021-04-23 skelbimas dėl karjeros valstybės tarnautojo į laisvas Kauno rūmų teismo posėdžių sekretorių pareigas; 2021-05-24 skelbimas dėl karjeros valstybės tarnautojo į laisvas Jonavos rūmų teisėjo padėjėjo pareigas;</p>
4.1.	Kas dvejus metus sudaryti Programos įgyvendinimo priemonių planą, kuriame būtų numatyti Programos įgyvendinimo tikslai, uždaviniai, priemonės, įvykdymo laikas ir vykdytojai	4.1.1. parengti Programos įgyvendinimo priemonių planą 2021-2022 m.	2020 m. IV ketvirtis	Užtikrintas Programos įgyvendinimo ilgalaiškumas, parengtas programos įgyvendinimo priemonių planas	Planas parengtas, patvirtintas Kauno apylinkės teismo pirmininko 2021 m. sausio 1 d. įsakymu bei paviešintas 2021 m. sausio 14 d.
4.2.	Kasmet vertinti Programos įgyvendinimo priemonių rezultatus	4.2.1. atlikti Programos įgyvendinimo priemonių	Kiekvienu metų III ketvirtį	Savalaikis ir tinkamas Programos	Parengta ataskaita NTA 2020 m. rugsejo 9 d.

		efektyvumo ir rezultatyvumo vertinimą, parengti ataskaitą			Antikorupcinė komisija	igyvendinimo priemonių vykdymas	
5.1.	Sudaryti sąlygas Teismų darbuotojams pranešti apie pagrįstus įtarimus dėl korupcinio pobūdžio veikų	5.1.1. užtikrinti Interneto svetainėje esančios paskyros, kurios pagalba galima anonimiškai pranešti apie korupcinio pobūdžio veiklą, funkcionavimą	2021, 2022 m.			Teismo Interneto svetainėje veikianti paskyra, per kurią galima anonimiškai pranešti apie korupcinio pobūdžio veiklas	Kauno apylinkės teismo Interneto svetainėje funkcionuoja sistema (nuoroda pirmame Interneto puslapyje), kurioje galima pranešti apie korupcijos apraiškas.
5.2.	Išanalizuoti pagrįstus įtarimus dėl teismo darbuotojų korupcinio pobūdžio veikų, o pasitvirtinus informacijai, pranešti apie korupcinio pobūdžio veikas tiriantiems subjektams	5.2.1. Gavus pranešimą ar pagrįstai įtariant teismo darbuotojus dėl korupcinio pobūdžio veikų, esant poreikiui išanalizuoti susidariusią situaciją bei teikti pasiūlymus dėl prielaidų korupcijai atsirasti ir plisti pašalinimo	2019-2020 2021, 2022		Teismo pirmininkas, Antikorupcinė komisija	Susiklosčius aplinkybėms, kurioms esant galimi įtarimai dėl teismo darbuotojų korupcinio pobūdžio veiksmų, organizuotas vidinis tyrimas dėl tokių teismo darbuotojų veiksmų; nustčius korupcinio pobūdžio veiksmus, operatyvus pranešimas kompetentingoms institucijoms apie korupcinio pobūdžio veiklą	Nėbuvo tyrimų, kadangi nenustatyti darbuotojų korupcinio pobūdžio veiksmų.
5.3.	Užtikrinti teismo darbuotojų informavimą apie korupcinio pobūdžio veikas ir atsakomybę už jų darymą	5.3.1. teismo parengtų atmintinių įteikimas naujiems darbuotojams priimant juos į darbą	2021, 2022 m.		Atitinkamų teismo rūmų vyriausiasis specialistas (darbu su personalu) ar vyresnysis specialistas	Kompetentingų teismo darbuotojų patvirtinimas apie tai, kad atmintinės naujiems darbuotojams buvo įteiktos kartu su kitais jų pareigybės	Teismo Intranete Atmintinės dėl korupcinio pobūdžio veikų įkeltos i dokumentus, su kuriais teismo darbuotojai yra privalomai supažindinami. Darbuotojai su atmintinėmis supažindinami

				funkcijas aprašančiais dokumentais	ir per elektroninę dokumentų susipažinimo sistemą, esančią teismo intranete skiltyje „Susipažinimas su dokumentais“
	5.3.2. teismo parengtų atmintinių paskelbimas / atnaujinimas teismo Interneto svetainėje	2021, 2022 m.	Antikorupcinė komisija	Atmintinių prieinamumas teismo darbuotojams teismo Interneto (Intraneto) svetainėje	Atmintinės darbuotojams ir valstybės tarnautojams įkeltos į Internetą 2021 m. sausio 14 d.

Antikorupcinės komisijos pirmininkė

Teisėja



Vaida Motiejūnienė